

Hétfői Napló

Elfizetési ára: egy évre --- 80 korona
egy hónapra --- 7 korona

POLITIKAI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTCA 3.
Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

A KALENDÁRIUM

a pirosbetűs husvétot mutatja, de az ünnep derűjébe, melyet a régi, boldog világban minden járókelő arcán ott látunk, valami apafikus vonás vegyült, valami szürke nem-bánomság, valami visszafojtott keserűség, mely minden tavaszi viruláson átsötétlett. A sokaság fölött, mely az utcákon és a sétátereken hullámzott, ma is ott ragyogott az áprilisi napfény, de a fölényesség és bizakodás melegsége eltűnt a szemekből, melyek hat éven keresztül csak könnyeket ontottak. Az új toaletti megsejtálatlanság, a könnyed udvarlás, az ünnepi ebéd előrevetett jókedve, a nyári hónapok mulatságairól való terveződés épp úgy megszűnt, mint a császár-szömlője, az utcai fagyallatúrás és a huszrakrajcós gallér. Sétálók ma is voltak, a kopott elegancia keretében feltűnt egy-egy szenzációs új toaletti is, a pályások boldogan szopogatták ujacskáikat a gyermekkoosikban, de a mindent maráthoz ölelő boldogság érzése, mely husvétvasárnapján a mámor könnyűségével szédítelt meg bennünket, eltűnt a szívünkől. Mikor lesz megint a szívekben is pirosbélűs ünnep?

Andrács Gyula gróf három cikket írt a husvét napilapokba, anynyit dolgozott, mint egy kezdő publicista, aki fizetésremélést remél el-esején a kiadójától. Furcsa: ezek az elpusztíthatatlan öregek kezdenek többet dolgozni a fiataloknál. Minden munkát magukhoz kaparítanak, mindenütt ott vannak, mintha még mindig a testamentumokor szakát élnék, amikor a vének tanácsából került ki az igazi bölcseség. A fiatalok, az égreörök, a szenvedélyesek birkozversenyeket rendeznek a politika porondján, az öregek, akiket még nemrégiben nummiákként akartak elhelyezni a muzeumban, acélos karokkal igyekeznek megmenteni minden menthetőt. Hihetetlen, de az ország reménye még mindig a vén Toldi Miklóskó felé fordul, mint sok századdal ezelőtt. A fiatalok versenye mintha véget érne, a vállak már ott fekszenek a homokban, a lélepezők, személyes intrikák, fülkedések előtt lehullott a kurtina, most tényleg megkezdődik a második felvonás, melynek a lebecsült és skarba tett aggyastánok lesznek a hősei.

Lehetetlen megindulás nélkül olvasni azokat a beszédeket, melyeket két igazságos ember mondott tegnapelőtt a magyar kérdéssről az angol felsőházban. Anyi gonoszság, rágalom, kegyetlenség ért bennünket, annyira összezúzták minden bizodalunkat, hogy egy rossz álomból való fölébredés boldogságával tölt el bennünket ez a csekélyke emberi jószág is. Hát csak-

ugyan volnának még barátaink valahol? Nem akarunk belemélyedni annak a kérdésnek a vitatásába, hogy a pártfogás mögött nem rejtezik-e az önzés árnyéka, nem kutadjuk a motívumokat, melyek ellenségeink közt is látszólagos barátokat szereztek nekünk, csak boldogan és megkönnyebbülve lélekezünk föl, hogy mégsem vagyunk egészen egyedül. Pedig mily árva, piszlákoló mées ez a sötétségben, mely körülvesz bennünket!

Sz. I.

A nagykövetek április 19-én kezdik meg tanácskozásaikat San Remóban

Neully, április 3.
(A Magyar Távirati Iroda kiküldött tudósítójának szikratávirata a budapesti rádióállomás útján.) Az Exceclor azt hiszi, hogy a san-remoi értekezlet április 19-én fog megkezdődni. Odament Lloyd George előbb Párisban Millerand miniszterelnökkel fog megállapodni. A Daily Mail szerint lehetséges, hogy az értekezlet megnyitására időpontját előbbre teszik, minthogy kevésfél április 19-ike után összejül az olasz parlament.

Neully, április 3.
(A Magyar Távirati Iroda kiküldött tudósítójának szikratávirata a budapesti rádióállomás útján.) A Petit Parisien azt írja, hogy a san-remoi értekezlet megnyitására időpontja még mindig nincs végleg megállapítva. Lloyd George ugyanis április 8-án érkezik vissza Londonba, ahol két-három napra ieküthk a török békeszerződés határozományai megállapításának szentelt utolsó ülések. Utána — üdülés céljából — nyolc napos tengeri utat szándékozik tenni, egy hogy legkorábban csak április 18-án utazhatik el San-Remo-ha. Viszont Nitti ebben az időpontban már nem lesz szabad, ezért ragaszkodik ahhoz, hogy a megnyitás idejét korábbra tűzzék ki. Döntés még nem történt.

A békeszerződés mai formájában nem lehet aláírni

Ugron Gábor nyilatkozata

Budapest, április 4.
(A Hétfői Napló tudósítójától.) A nemzetgyűlés eddigi munkájával a kormányzópártok tagjainak nagy része nincs megelégedve, mert úgy látják, hogy a két párt között folytonos féltékenység és személyi herce-hurcák megakadályozza a nemzetgyűlést komoly munkájában. Az intranzigens elemek pedig azt hibáztatják, hogy sem a kormány, sem a nemzetgyűlés nem működik olyan irányban, amelyben ok a keresztény kuszus megszárulását látnák. A két kormányzópárt ilven felfogása mellett nem érdekelten az ellenzék magatartása. Megkérdőzték tehát Ugron Gábor, a nemzeti demokrata párt elnökszerintti vezérét, aki a következőket mondotta az ellenzék szerepéről:
— Az ellenzék magatartása nem fog változni a jövőben. Mi mindenek fölött valónak tartjuk az ország érdekét és ezért a legobjektivebb szemmel nézzük a kormány minden tételkedését. Minden agresszivitástól távol tartjuk magunkat és csak azt keressük, hogy miképpen használhatunk hazánknak.
A tisztántuli választásokon valószínűleg részt veszünk, de még nem állapítottuk meg azokat a kerületeket, ahol demokrata-párti jelölteket állítunk. Természetesen saját jelöltjeinken kívül támogathatni fogjuk azokat a pártoknak jelöltjeit, akik politikai föl-

fogás dolgában hozzánk közel állnak.
Ami a békeszerződést illeti, nekem és az ellenzéknek az a felfogásunk, hogy

amennyiben a szerződést lényegesen nem módosítják, a gazdasági, pénzügyi, kereskedelmi feltételeket meg nem változtatják és mindenek fölött a területi integritásunkat meg nem hagyják, a békeszerződést nem lehet aláírni.

Hogy azután ezt milyen formában tesszük meg, az természetesen más kérdés, amelyről különfélek lehetnek a vélemények.

A nemzetgyűlés szerdán ül össze. A nemzetgyűlési tervszerűen rögtön a husvétünnep után, szerdán összejűl és megkezdí az indemntási vitát. Sor kerül azután a földbirforkeformra, a községi választásokról szóló törvényjavaslatra, valamint a pénzügyi és igazságügyi miniszterek számos törvénytervezetére. Az ünnepek után egyébként előre jut az intranzigens ügye is, akik Friedrich István vezetésével valószínűleg kilépnek a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjából. A tisztántuli választásokra az ünnepek után minden párt értejeljes készülődést indít meg. Végül szintén a husvétünnep után kerül elintézésre a politikai államtitkárságok és a vidéki község-kormánybiztosok ügye.

Ötvennyolc bizottságtakarítjait a kommunizmus romjait

A likvidációs eredménye a törvényhozás elé kerül

Az a gazdasági puziszták, amelyet a négy és félhónapos boisevizum Magyarországra zúdított, csak most kezdí éreztetni rettenetes hatását. Most látjuk csak, hogy milyen mélyen hatolt a festünkbe a „szociális termelés”, a melyből in annyira a jölt fakadt, mint inkább az adósság és a terhek egész özne szakadt ránk.

Augusztus elején, amikor a kommin megalkott, az egyes szakmákban ad hoc likvidáló bizottságok alakultak, hogy szakmájuk ügyes-bajos dolgait közösen elintézhessék, a március 21-iki állapot jogfolytonosságát valamiképpen fentarthaták. Ezeket a sebliben alakult és átmeneti jellegű bizottságokat csakhamar fölváltották azok a folszámoló bizottságok, amelyek a miniszterelnökség és a kereskedelmi minisztérium rendeletéből alakultak, hogy a kommin romjait eltakarítsák és hogy megállapíthassák a puziszták nagyságát. Ötvennyolc ilyen likvidáló bizottság alakult Budapesten és a vidéken különféle szakmákból, hogy szakmájuk ügyeit rendezhessék. Ezek a bizottságok szeptember-október óta dolgoznak, némelyütt a munka nagyon szépen haladt már előre, másutt még mindig azt a sok akadályt, amelyek működésük elé gördülnek, kell elsősorban elhárítani.

Több-kövésbé a szovjet-gazdasági szervek folszámolása meglehetősen előrehaladott stádiumban van, amelyben a státus majdnem mindenképpel meg van állapítva. Az egyes bizottságok a munkájukkal természetserülleg nem lehetnek még egészen készen, miután minden egyes gazdasági szervnek a természete más lévén, azok a speciális intézkedések, amelyek külön ebánást igényelnek, szükségessé tették azt, hogy újabb és újabb kormányrendeletekkel szabályozzák az ügyek rendezését. Természetesen szükség van kiegészítő és pótló intézkedésekre, amelyek már nagyobbbrészt megjelentek, egy részük folyamathban van és legközelebb fognak megjelenni a hivatalos lapban. Itt van például a „butorrendel”, amely a volt butorendelző által közvéltelt ügyletek rendezését szabályozza, ugyanezek közé sorolható például a kommin idejében jogtalanul levont házibérek lakásai, valamint a volt Országos Lakásbiztoság és a munkástanácsok által az egyes bérházakban végzett beruházások költségei, amelyek szintén külön szabályozást igényelnek. Az összes folszámoló bizottságok közül eddig csak a volt „Szénhivatal” folszámoló bizottsága jelezte be munkáját. Az eljárás azzal végződött, hogy ennek a megszüntetett szovjet-intézménynek semmiféle tartozása vagy követelése nem volt és az ügyvel minden utókövetkezmény nélkül lehetett a jelenlegi szén-kormánybiztosnak átadni.

Az egész komplexum természetesen a törvényhozás elé kerül, kell is, hogy a törvényhozás elé jusson, hogy az ország lássa, hogy pénzzel miként bántak a diktatura alatt.

Tisza István nyilatkozata a gorlicei győzelem után

Beuánakot nem lehet megsemmisíteni

Az utolsó képviselőház egy tagja érdekes visszaemlékezéseket közöl a Pestér Lloyd hűsvölvi számában gróf Tisza Istvánról. E visszaemlékezések nagy részét a Nemzeti Társaságokban lefolyt feztelen beszédeitől ólik fel, melyeknek központja mindenkori a nagy államférfi volt. Egy íz alkalommal Tisza István beszéte csodálatlan nyilatkozott az angol szellemről és az angol népről és mikor valaki megjegyezte, hogy a nyugati államokkal való kellemes viszonyunkat a háború hosszú időre megsemmisítette, Tisza István így szólott:

— Egy szerencsétlen végezt a Németországgal kitört konfliktusban a pánszláv Oroszország szövetségesevé tette az angolokat és franciákat. Oroszország újra fenyegeti létérdekeit, de Angliától és Franciaországtól szemben semmiféle érdeklentéink nincsenek, gyűlöletrel meg egyáltalán beszélni sem lehet. Há szövetségársain vagyunk Németországnak, de nem szabad gyűlölnünk ellenségeinket.

Es mindazok, akik Tiszát hallották, mondja a fentiekkel kapcsolatban a cikk írója, tanusított lehetnek arról, hogy Tisza mindeztől hódítás és mindenféle imperializmus ellensége volt. Visszajött a megszállt Szerbiából és ayiltan mondogta a klubban, hogy határozott állást kell foglalni Szerbia annexációját terve ellen. Sohasem lehet a szerb népet parlamentárisan kormányozni más országba bekebelezni. Droszországtól sem szabad mást követelni, mint azt, hogy hagyjon fel aggresszív politikával és nem azt, hogy elhárja szövetségeseitől megsemmisítését. Így gondolkozott Tisza 1919. januárjában, a gorlicei győzelem után és Szerbia legyőzése után. És hozzáette:

— Most győzelmet győzelem után aratunk, de olyan győzelemre, amelylyel Angliát és Oroszországot bekebeletéinknek dikidítására kényszeríthetünk, nem lehet és nem szabad számítnunk. Minden, amit mi ellenségeinktől elérni akarunk és isten segítségével elérni remélünk, ez: meggyőzni őket arról, hogy bennünk nem lehet megsemmisíteni.

A franciák megszállják Frankfurtot és Darmstadtot

A németek katonai operációját a Ruhr-vidéken a békeszerződés megsértésének tekintik

Páris, április 4.

(Havas-ügynőcsék.) Millerand miniszterelnök ma este Mauer dr. német úrvivővel folytatott interjú, amelyben kifejtette, hogy Franciaország nem engedheti meg a versaillesi egyezmény semmiféle megsértését. Ezek után ma hivatalos megállapítást nyert, hogy a Ruhr-vidéken levő német csapatok száma meghaladja a megengedett mértéket, hogy a német kormány a csapatok felhasználása szempontjából teljes cselekvési szabadságot adott a német birodalmi biztosnak, végül pedig, hogy a Reichswehr csapatainak támogatása a hó 2-ikán megkezdődött. Millerand miniszterelnök megalapítja, hogy a német kormány a hírlélen támadással megszepte az egyezmény 44. cikkének

nek rendelkezését, dacára annak, hogy az egyezmény e cikkely megsejtését ellenséges ténnek minősít, amely a világbéke megzavarására irányul. Franciaország döntését Millerand miniszterelnök később fogja közölni a német úrvivővel. (MTI.)

Páris, április 4.

(Havas.) Azok a katonai intézkedések, amelyeket a francia kormány tervezett abból a célból, hogy Németországot a békeszerződés tiszteletben tartására ígyletmeztesse, kizárólag kényszerintézkedések — mint például a Frankfurt-Darmstadt-Hanan tervezett megszállása — amelyeknek egyetlen célja az, hogy válaszul a békeszerződés megsértésére, zálogot kapjon kezébe.

Az entente megkezdí Oroszországgal a kereskedelmi forgalmat

A szövetséges hatalmak képviselői Kopenhágában találkoznak az orosz megbízottakkal

Páris, április 4.

(A Magyar Távirati Iroda szikrátyírta a budapesti rádióállomás útján.) Millerand miniszterelnök szombaton délelőtt fogadta a francia kormány kiküldötteit, akik az orosz termelő társaságokkal a kereskedelmi összeköté-

tés felvétele ügyében folytatandó tárgyalásokon Franciaországot fogják képviselni. A kiküldöttek a napokban Kopenhágába utaznak, ahol találkoznak a többi szövetséges hatalmak képviselőivel, valamint az orosz megbízottakkal.

Füüdőlevél

az alagi löversenyről

Az utazás, Villamossal Rákospalotára, onnan gyalog a vasúti sínek mellett Alagis. Ezt a módszert a már tapasztalt alagi kirándulók ajánlották, akiket a mult vasárnap félholtra nyomtak a nagy tolongásban a nyugati pályaudvaron. A gyalogsávvá vegyített villamosutazás tényleg nem túlságosan kellemetlen, háromnegyed óra a villamoson, másfélóra gyalog. A villamoson kisebb tolongás, a gyalogsága közben azonban egyáltalában nincs tolongás, amint hogy az emberek a nyugati előtti tolongtak, ahol a klfővonatok indulása előli valóságos boxmérkőzések folytak le. A közönség rendkívül türelmetlen volt és mikor egy aranygaléros vasúti tisztviselő nyugalmára inlelte a várakozókat, többen nekiesetek és inzultáltak. Végül is megjelent a karhatalom, amely rendet teremelt.

Közben néhányadmagunkkal nyugodtan sétáltunk Alag felé és természetesen élvezettel hallottuk Alagon a nyugati előtti tolongás részleteit. A régi közmondásnak újból igazza van: lassan járj, tovább érsz. És főleg gyalog menj Alagra, mert így a nyugati előtti nem török össze az oldalberdádát.

Ebéd a versenytéri vendéglőben. Esterházy-rostélyos kenyérről ötven korona. Más nincs, ez egyetlen melet étel. Mindenki Esterházy-rostélyosi csokit, sokan kenyér nélkül, azonban ezeknek is ötven koronát kell fizetni. Eme pénzügyi rejteljű egész délután nem sikerült megoldani. Alag közfőben is a közgazdasági rejteljek kedvence találkozhelye. A vasutnál ugyanis két asszony keménytojást árul. Egymás mellett állnak, két-két hatalmas kosár fekszik előttük, színtől telve keménytojással. Az egyik asszony öt koronáért adja a tojás darabját és hozzá ad egy szelét kenyert és a másiknál eleven hat koronába kerül egy tojás, de nem ad hozzá kenyeret. Hogy ez mekora közgazdasági rejteljű, azt nem kell hangulyzni. Azt azonban le-

tellen elhallgatni, hogy mindeki a hatkoronás tojásból vásárol.

Még egy közgazdasági bonyodalom. Az egyik csoport tojásaitörk-szassa előli a következő tábla olvasható:

Ezen pénztárnál a forgalom gyors lebonyolítása szempontjából csak ledélegzett kékpénzzel lehet fogadni.

A gyors lebonyolítás szempontjából felhívjuk a közönséget, hogy a pénz ledélegzett oldalára fordítsa átandó át.

A 10.000 koronás bankjegy nem fogadták el.

Totalizátor Vezetőség

Budapesten a X X X pénzügyminiszter mindennap kinyilatkozata, hogy a postapénz egyetlen értékű a ledélegzett kékpénzzel, Alagis azonban hivatalosan a versenytér pénztárainál költségséget toznak a kékpénz és a postapénz között. Nem ártana, ha a pénzügyminiszter ur érdeklődne az alagi közgazdasági rejtelmek felől és kellő tekintéllyel szerezze a postapénz nek.

A klfővonatok csak úgy onjárak a sok közönséggel. Kifésztet nők, rossz, de megrögdira cipőben, ujjonutajrú vasvasz kosztimben, a vasúti tolongásban összekelőnek hajjal. Szegény pesti demónok, az éjszaka lilára mázolt tündérek, avagy nagy hotelok halálhöltyeik, amelyek listekkel és lüncserkedőkkel barátkozó kokottok: ebből áll az alagi löverseny közönségének nagy része. A kisebb rész: finom és karcsú asszonyok, ismeri gavallérok: a trüben elhöltyezett szakszakma szorozomak. De nem övök a győzelem, nem övök a habér, a győzelem és a habér a lilára mázolt demónoké és a hadimilliomosoké.

Iszonyatos jelenségek a büftőben. Használó hrgot félkerényvér és erzív eníváló kannabűtől fölfűlés. Felülük nők robbannak fel és alá rohanva esznek, kezükben sárceres pohár. Szörnyű látvány. Az egyik asztalnál kövér, aranyfogú ur izrazsokból szármak, mellette fanasztikus színekben egy ismeri nesi démon Esterházy-rostélyost habószol.

Közben megered az éb. Előbb csak lassu záporok indul, de lassu belemelegszik és valóságos felhőszakadás fajul. Rettenetes tolongás, oda a finomszór, a győnédség, oda a modor, oda az új tavaszi kosztim, az új kalap, az új cinó. A dancok arcan csókokat szán a víz, a lilá összeolvad a kékekkel és a puder messzőlő fehérik, mint a meztárolt folyom hálóan a hab...

A lovak a felhőszakadás csendre zavartalanul futnak, a lovasok gyönyörű, szines dressze bériz ázik. A bukák előtt őriási tolongás. Ismert hadimilliomosok, fánamilliók, siberiek, hadimilliomosok, harisnyakörnyök és cukorkakörnyökök, sőt fizetkekkel fogadnak. A bukák feneketlen táskáján azonban minden összeget elnyel.

A negyedik versenytér mesterkézik Horvá Miklós kormányzó és a loverevűti tngok számára felartott helyről nézi a versenyt. Hosszasabban beszélget az örökifjú Bathiády Elemér gróffal. A kormányzó csarellát visoz elő és Bathiády szivarjáról gyútrá. A közönség kíváncsian figyeli Horvá Miklós minden mozdulatát.

Az ötödik verseny után sietünk a vonat felé gondolván, hogy még bővegesen lesz hely, minthogy a vonat csak a hatodik verseny után indul. A vonat azonban már szofuiva van, alig kapunk állóhelyet. Ugy látszik, a legtöbbben már a negyedik versenyt is lát vártaik meg, siettek beszállni, hogy helyet kapjanak, sőt nem lehetetlen, hogy egyáltalában ki sem szálltak, csak azért létek Alagra, hogy most lényelmesen visszamenjenek és bosszantsák azokat, akik később jöttek és most nem kaphak helyet.

A vonat szofuiva hagyja el Alagot. Mindenki panaszodik, mindenki vesztett, mindenki szitkozódik. A következő versenynapon tehát minenképp többi lesz Alagon. p. b.

A huszgyvágó, mint autobus-vállalkozó

Olcsó fuvarra nincs benzin, de löversenykirándulásra van!

Néhány hónappal ezelőtt egy vállalkozó engedélyt kért, hogy Budapest és Újpest közötti, a Berlin-térről kinyúlva, autobus-járatokat tarthasson fent. Minthogy a díjletek elfogadhatók voltak, a vállalkozó megkapta az engedélyt. Az autobusok meg is indultak és akadály nélkül közlekedtek. Nemrégiben azonban a vállalkozó beszüntette a járatokat azzal az indoklással, hogy nincs benzin és gummi.

A vállalkozó a járatok beszüntetését elfelejtette bejelenteni a hatóságknak, ezért szemben azonban ugyanezen a vállalkozó engedélyt kért, hogy autobus-járatokat indíthasson Budapest és Alag között, természetesen csak a versenynapokon.

Ez a vállalkozó nem más, mint Perlesz Mátyas, az ismeri nagygyvágó, aki már a háboru alatt országsgaztete híres lett zsirus fölételeiről. Mindenesetre jártónos, hogy a közérdekű autobus-járatok számára nincs benzin és gummi, a háromszázkoronás löversenykirándulás számára ellenben van. A hatóság, értesítéstünk szerint természetesen utasította a vállalkozó kérelmét.

A dán király megegyezett az összes pártvezérekkel

Frits igazgatót bízza meg a kormányalakítással.

Kopenhága, április 4.

A városban a hangulat nagyon izgatott. Délután a tömeg átörlte a királyi palota előtt vont /korlát. Szindakalás szónokok beszédeket mondtak a néphez. Hatalmas zászlókai tütek ki és kilditások voltak halhatók: Le a királyjal! Eljen a köztársaság! A tüntetők végül is rendben szétoszlottak. (M. T. L.)

Kopenhága, április 4.

A király tegnap este nyolc óraker azához hivatta valamennyi országgyűlési párt vezetőjét, az Amaliborg kastélyba, hogy a helyzeiről tárgyaljon velük. A megbeszélésnek reggel fél 6 óráig tartottak. Valamennyi pártvezér egyöntetűen szüköségnek tartotta, hogy a választásokat új választási törvény alapján tartassák meg és hogy az általános sztrájkot le kell futni. A király Frits igazgatót bízza meg az új kabinet megalakításával és feladatává tette, hogy az országgyűlést minél előbb hívja össze és fejeztesse be az új választási törvény felüli tárgyalásokat. A pártvezérek valamennyien megígérték, hogy az ez alapon megalakult kormányban együtt fognak működni. (MTI.)

Drillinst, gyönyvöt
 A nagy, ezüst, regisztrált
 kora zsebkész a LÉGMAGAS
 SÁBB ALAGN - VAGÓ.
 Népszínház-u. 7. Tel. Jozsef 42-29. Rázköz Jövök

Hamis fogakat
 Platínát
 Ékszerit
 Aranyat
 Élisitől
 Cigarettafaragóit
 Disziárgyakat

Jegyzet: az algi Árgos veszt:
CESSAMAL
 VIII. Jozsef-körút 26. Rétem. 1.

HIREK

Vigyázat! Asszonyok! Lányok! Munkások a prémmeztársak

A Hétfői Napló tudósítójától — Prémmeztársaság. Ez a legújabb. Amióta drága a prém és a szőrme, a mindenre elszánt és természetesen felténelmes tolvajok egészen új alapra fektették működésüket. A hölgyek minden vágya minél szebb szőrmet hordani és mert a szőrme még a Ganz-szőrmenyeket is lefűzi az áremelkedésben, most a szőrmet lopják a nyíl, utcsán. Szombalon este a Rákóczi-úton történt, hogy egy féltákos hölgy, akinek galériáján széles szőrme volt, egy fiatal ember erősen megfogott és ugyanabban a pillanatban leszakította a kabátja felvarrt szőrmeállját. A műveletet azonban észrevették és így a vakmerő tolvaj nem menekülhetett zsákmányával. De mert a Rákóczi-út azért Rákóczi-út, hogy ott minden megtörténhessék, a tolvaj az úton forgalmában nyomatlanul ellúnt. Nem egyedül álló eset ez. Az utóbbi időben egész sereg feljelentés érkezett, hogy az úton sétáló asszonyok kabátjáról őrlehetően módon ellúnt a szőrme. De tud a rendőrség egy olyan esetéről is, amikor a Fővárosi Orfomán egy hölgynek a tolvajjáról — az új szőrmevel volt díszítve — lefejezték a prémét. A hölgy kára tekintélyes, viszont érthetően, hogyan lehet egy szelvény szelvényről a szőrmet lelopni? Vagy talán ennek a hölgynek a bokája nem volt esküvő?

— Április 11-én esküvők a hadi-egység, Megírjuk, hogy a nemzeti hadsereg husz névadójának lesz eskü a kormányzó kezébe és fogad tőrtétellen hárságot a magyar nemzetnek. Az esküvellet husz névadójának április 11-ére, a lelkületebbi vasárnapra halasztották. — arra a napon, amelyen 1848-ban elmozdított szentelése a Király a szabad, ösöböl magyar nép alkotmányát.

— Itt a nyári idő. Nyitás olvasó, aki véletlenül megfellekített arról, hogy kormányrendelet értelmében április 5-án lép életbe a nyári időszámítás és bizonyára egy órával tovább elcsúszta és el is késelt a munkából, tudd meg, hogy az éjjel két órákor egy órával előrehozották az órákat és szeptember 20-ig nyári időszámítás lesz. Négy év óta van így, a háború okozta gazdasági következmények tették szükségessé a nappali világítás alapos kihasználását és minthogy olyan rendelkezésről van szó, mely senkinek kárt nem okoz, reméljük, hogy ez az egy óra ezúttal csakugyan nagy személgéskariát fog jelenteni.

— Husvét, Ragyogó napsugaras husvét ünnepeket kerünk kárpótlással a tavalyi jekete husvétit, amikor a társadalmis legjobbjait szedte tuszták a város rémuralom. Ma, husvét vasárnapján, szabadon léteünk ismét és a hívők tőrtétellen hítek Magyarországot fellendítésében reménykednek. Az ünnepek külsőseiben nem volt a szokott husvétit keret. Szakad zaporban kösöntött be az ünneppel és rövid megakadással zuhogott az eső. Sok kirándulást ternek szegte szárnyát a rossz időjárás. A déli órákban kisüvöltött a nap és az ünnepi sétáló élözönlők az utcát. Különösen népes volt a korzó, ahol a hölgyek végigsétáltak az idekötésüket dívat remekelt. A templomok zsúfolásig megteltek újlatos kőszömgel, az utcákon pedig a Golgotához járó menekülő magyarok jávára gyűltek. Virág helyett nemzeti színi integrált jelvényeket tűztek ki a férfiak, ja jelvények hirdették, hogy a Felvidéket nem adjuk oda, Erdélyt nem engedjük és a Bácska, Bánt és Baranya nem lesz másé, nem, soha. A korzó délutáni órákban felhőszakadás nonult végig a főváros felety és csak délután négy óra tájban derült ki az ég. A városágot azonban még így is nagy látogatottságnak örendett, egyedül azok jár-

Felülbelyegzést hamisító társaságok a rendőrségen

Egy jogoszláv, egy cseh és egy magyar felülbelyegzést hamisító bandát letartóztattak

A felülbelyegzési törvény végrehajtása óta naponta 10—12 olyan feljelentés érkezik a rendőrségre, amelyben kereskedők panaszolják el, hogy vevőik hamis felbelyegzésű pénzkekkel fizettek, vagy akarják fizetni. A budapesti államrendőrség régi és egykor különböző dolgozott detektívcsoporthat, a Varga-csoportot Miza meg, hogy nyomonozzon a feljelentések ügyében. Az agilitással dolgozó detektív-csoport megállapította, hogy a legtöbb feljelentés csak a pénzkek felbelyegzéstől származik — mert a hamisnak jelzett bankjegyeken, nem hamis, csak rosszul sikerült a felülbelyegzés. Különösen a vidéki városokból Pestre kerülnek felülbelyegzéstől bankjegyek adtak sok munkát a rendőrségnek, mert ezek a primitív munkája vidéki gépek révén előszódtott, félre-csúszott vagy talátsékes és így eke-nedűt felülbelyegzéseket hoztak forgalomba.

A detektív munkája azonban kellenetlen megfellekítéssekkel is szolgált, kiderítette, hogy tönylog kísérleteznek hamisításokkal. Elfoztak egy fiatal koru pénzgyereket, aki hektográf általval kísérletezett a felülbelyegzés hamisításával. A primitív felülbelyegzésű bankjegy azonban a rendőrségre került és a detektívnek csakhamar ráakadtak a pénzgyerekre. Amikor lefoglaltatták, hektográf hamisító üzemével már nemcsak a saját kézbankjegyet belyegzte felül, hanem már előtelt idegenektől is 20 százalékra felülbelyegzést.

Ugyancsak tudomásra jutott a rendőrségnek, hogy a demarkációmenti kisvárosokban Prázdoból és Bécsből becsapásztott hamis kőszek segítségével kísérleteznek megánpélebbelyegzéseket.

Április másodikán itt Budapestben is lefogtak egy nyvobli társaságot, amely egy teljes nyvobli apparátussal akart hozzáfogni a pénzfelülbelyegzéshez. Rosner Elemér és Szabó István nevé-

velű nyomdászcsopódek Fischer Ábrahám Király-utca 9. szám alatt dolgozó nyomdászti akarták rábírn, hogy eldugott udvari nyomdájában öt napon keresztül soló ezresekkel belyegzessen felül. Az ezresbankókat egy felbelyegző, egy pénzér és egy bankkizománnyos adták össze és ők csináltattak hamis belyegzést is Hoffner Boráros-téri cinkografussal. 20 millió koronát akartak felülbelyegzeten Fischer Ábrahám nyomdájában, de a nyomdász figyelmeztette a rendőrséget a készülő akcióra és a detektív az egész társaságot kézrekerítette, mielőtt munkájukhoz hozzáfoghattak volna.

Hoffner, a cinkografus huszezer koronát kapott azért, hogy elkészítette a hamis belyegzést.

Ugyancsak Fischer Ábrahám nyomdász juttatott a rendőrség kezére két murekőzi parasztot, akik március közepén fölkeresték és jogoszláv belyegzést akartak hamisítani. Készítészeker koronára akartak hamis belyegzést felnyomatni — de sokallták a hamisításért a nyvobli ezer koronát — amennyit Fischer kért, aki szívből belment az üzletbe. Hat ezer koronát akartak csak annál a készítészeker koroná hamisításért.

A Király-utca 14. szám alatt elfogtak egy nyomdász, aki cseh felülbelyegzést hamisított. Lefogták itt a hamisításra váró bankjegyeket, de elkerőzték a kőszek is, amellyel a felülbelyegzést csinálták.

A jogoszláv felülbelyegzés hamisítását érdekes megelelleni, hogy azok, akik hamisítani akartak, nem kőszek mentek a belyegző formához. Azt mondották a nyomdásznak: — Csinálja meg nekünk a felülbelyegzést nyomdász ur — nem fontos, hogy milyen lesz a belyegző. Csak az a fontos, hogy valami horvát szöveg legyen rajta. Ugyis annyiféle minálunk a belyegzés, hogy senki se veszi észre; ha egy újabb forma kerül forgalomba,

70 mm. antipant óbudai kőfeszőgyárunk részére szereltük be egyeb festékanyagval együtt, még pedig más éveket ezelőt, úgy, mint minden kőfeszőgyárralval a maga festékanyag-szükségletét illeti gondossággal beszerzeni és kőszíteni szokta. Mint-hogy ipartelepünk ezen festékfaját főképp papírnyvobli festésénél szokta alkalmazni s a papírnyvobli festést már jórésben beszünteltük, még december havában megkötött bécsi házunkat ezen áru értékesítésével. Bécsi telepünk ezt az akkori napitron adta el, amely a mai ár egyhatodának felel meg. Hozzáteszük még, hogy 70 mm. antipant óbudai gyártelepünk alig háromhavai szükségletének felel meg az áru mennyisége mellett. Az előadottakból kiderült, hogy a mi részünkről áru-felhalmozásról szó sem lehet és hogy ami cégünkkel illeti, ez csak az áru mennyiség miatt főlenem használhatunk felvásárlást adott tul a rendez kereskedelmi eljárás szabályai szerint s így láncokereskedelmel annál később felvethatott, mivel a bécsi telep utáni töréni értékesítés után az áru további felszám semmi ingerencsét nem gyakorolt.

A Kornis Kereskedelmi r.t. a küvetkező közlésére két felbennelt. Nem felel meg a törvénynek, hogy a Budapesti Kornis Kereskedelmi r.t. a lefogalt hat millió értékű antipantfesték-árú alatti közleményben közölt festék-árú megvásárolta és felhalmozta volna. A budapesti Kornis Kereskedelmi r.t., ezen ügybeni ténykedése abban

merült ki, hogy a bécsi cég által néhány nap előtt megvásárolt áru a kompenzáció utján való kivitelre engedély iránti kérvényt az illetékes minisztériumunk benyújtotta.

— Uj gazda a Fiume-kövözházban. A Fiume-kövözház a Múzeum-körut nevezetessége volt évtizedeken át. Ez volt az első pazar fényvel berendezett kővözház látványossága Pestnek, a képviselők, írők és művészek kedves tanyája sok-sok éven át. A Fiumének ez az aranykora éled fel, most hogy a régi üzlet gazdát cserélt. Meixner Gusztáv Á., a belvárosi vendéglő volt tulajdonosa vette meg, ki Miskolcon volt azelőtt szállodás. Izletes meleg könyvával, a divatos kővözház-vendéglő zsánerben vezet tovább a fényesen felújított üzletet, melyet saját pincéféből lát el kiváló minőségű fajborokkal. Piros könyvafőből és pincéféből csakis a legjobbat adja vendégeinek, mérsékelt áron, mielőt már nagyon sokan elismerőleg nyilatkoznak is. Ambíciója, hogy a főváros és környékén a Belváros előkelő társadalmi rétegeinek kedves, otthonos családi találkozóhelye legyen.

— Öngyilkos hivataloszo. A Gyár-utca 1. számú ház negyedik emeletéről hűsvétszárnap délelőtt az udvarra ugrott Hideo József harmincegy éves hivataloszo, aki a főkapitányos bűnügyi osztályánál teljesített szolgálatot. Nyomban meghalt.

Színház- és filmújdonosságok

* Göth Sándor állapota. Tudvalevő, hogy a Víg-színház kitűnő művésze, Göth Sándor, hetek óta a Pajor-szabatőrumban fekszik, el állapota a szombatról vasárnapra virradó éjjel már válságosra fordult. Betegsége egy szin-padi balesetből származott. Eddig még ki nem derült okokból egy nyitva felejtett sütyiszőbe zuhant s oly sérüléseket szenvedett, melyek sebészi beavatkozást igényeltek. Szombaton Göth betegsége oly válságosra fordult, hogy harmincszor kellett megoperálni. Az esti órákban riasztó hírek terjedtek el a kitűnő művész állapótáról, de mint értesülünk, a tegnapi nap folyamán betegsége jobbra fordult s remélhetőleg rövidesen elhagyhatja a szanatóriumot.

* A Silvio Kapitány bemutatója. Csontos Gyula és Fazekas Imre Silvio Kapitány című nagy érdeklődéssel várt darabjának a bemutatóját pénteken, a hó 9-én tartja meg a színház, melyet szombaton és vasárnap este megismétel. Hétfőn, kedden és csütörtökön az Éva és a férfiak előadását ismétlik meg, szerdán pedig a Sasfőket adják. Holnap, vasárnap délután, valamint jövő vasárnap délután is a Kis Lord szerepe a műsoron, míg husvét hétfőn délután a Tűzpróba megy.

* A Király-Színházban jövő héten is minden nap a Cigányörömet játsszák, hét-öt, 6-10 óráig kezdve 7 órá kezdettel. Most vasárnap délután a János vitéz kerül színpadra 2 1/2 órá kezdettel, rendezési helyi árakkal, hétfőn délután pedig a Pihangó főhadnagy, 10-én, szombaton délután 2 1/2 órákor a Rákóczi-iskola növényekéi vizsgáló előadás tartanak, szíre kerül a Leányvásár című háromfelvonásos operett. Jövő vasárnap délután rendez helyi-árak mellett ismét a János vitéz van műsoron.

* Kabaréból — színház. (Egged Zoltán új darabja.) Az Andrássy uti Színház, mely Bárdos Arthur igazgatója alatt már egy lépést tett a komoly színház felé, rövidesen egész estés hatórás színházát alakít át. Mint értesülünk, a színház igazgatósága előadásra elfogadta Egged Zoltán kétfelvonásos drámáját, a Rouge et noir-t, mely még ebben a színi évadban bemutatásra kerül. A dráma erőteljesen már meghatározásából is kiderül: írójá így nevezi darabját: Egy asszony útja két felvonásban. Egy elő- és egy utójáték. A dráma részben egy asszony álmában, részben a való életben játszódik le s igen hatás szerepet juttat Haránti R. -nek, ki hármás szerepben, mint orator, mint magyar földesur

és mint zsidó bankár érvényesítheti feltehetően. Az igazgatóság, hogy a kabare' átmenetét a színházhoz jobban biztosíthassa, úgy tervezte Egyed Zoltán drámájának előadását, hogy azt megelőzőleg kisebb lélegzetű kabare' számokat is bemutal.

*** A Royal-Kabare' premijére** valóságos szenzáció erejével hatott. Kövarty Gyula bemutatkozása konferánssiában és két pomutás darabjában. Itt a tavaszi divát, arak! és Az amerikai nagybács, hangos, őszinte sikert aratott. A háromórás, gazdag műsort szűnni nem akaró kacagással és tapsviharral honorálta a lelkes publikum. Paulini Béla nézőtéri mókája, a Komégyiások! a kitűnő Felhő Rózi, Kerényi Irén, Fodor Ernő, Forgács Jenő, Sándor József és Gyenis Edevel a főszerepekben terjedelemben is, sikerben is kiemelkedő volt. A népszerű Salamon Béla számára Mihály István és Balázs Sándor írt két mulatságos tréfát, míg Barna Jenő és Garami Árpád kis jeleneteiben Kerényi Irén, Ilhász Lajos, Gyenis Ede, Nagy Maca, Iványi Dezso és Hatvány Mariska jutottak hálszerepekhez. A nagyszerű szövegekben és duettekben Solti Herman, Felhő Rózi, Papp János, Kerényi Irén, Radó, Forgács, Barna Andor és Gombóc Vilma elsőrangúak voltak. Külön említjük meg Thurzó Nagy Lászlót, a kiváló dallóműt, ki saját számai élnekkel Sassy Csaba igaz magyar versére. A Kövarty-bülett zenéjét az invenciózus karmester, Huber Sándor állította össze. A kiváló rendezés Virágh Jenő érdeme.

*** Az Andrássy-úti Színházban** egész héten a legutóbbi musor nagyszerű darabjait adják: Adóbevallás, Amerikai párhaji, Bébi, stb. A délutáni előadások 3 órakor, az estiek pedig 7 órakor kezdődnek.

*** A Ravengár a Mozgókép-Orthonon**. Egy hét óta a mozikkedvelő közönség körében a Ravengár uralta a helyzetet. Nagyból kíváncsiság még nem előzött meg premiert. Amióta pedig túl vagyunk a Ravengár premijerjén, az érdeklődés csak fokozódott, mert azok, akik eddig látták ezt a hatalmas, hallhatatlan érdekes, minden jelenében váratlan meglepetést hozó filmsodát, mindentelül terjesztik a híret. Az I. rész címe A polyp karjai közt és 3 két-két felvonásból álló kaplandot hoz. Az elő felkavár, a 3 csodagyógyó és a varázspalota égése.

*** A megváltás.** Április 12-én egy gigantikus méretű és elragadó szépségű Cines-film kerül a Royal-Apolló műsorára. Olasz címe: Hedenzione, magyarul A megváltás. Elhívtető Krisztus-legendát tárgyal a filmóriás, amely méltó példantja az egykor világhíres Quo Vadis?-nak.

*** A mexikói nő.** Igazi művészi raritás az a film, amely mint a legfrissebb amerikai filmvárás egyik reprezentatív alkotása kerül hétfőjén színe a Royal-Apollóban. Erősen történelmi, amelyet a közvetlenség megkapó erejével mérszának el kitűnő amerikai színészek. E film fotográfijában valami különös tökélyt szemlélhetjük gyönyörűsége az amerikai technikának. Az amerikai nő szépségei végtelenül kellemesen fognak hatni és nem kevésbé gyönyörűség telik majd abban a két Ham-filmben is, amelyet, mint a sorozat legkitűnőbb darabjait, szerzett meg a Royal-Apolló. Az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek, vasárnap délután 3 órakor is van előadás.

*** Az Omniában** a detektívfilmek maradtató sikerű világhíres sorozatának, a Fantomas-nak egy újabb darabja kerül színe hétfőjén kezdve. A címe: A titokzatos autó és a cselenyém homlokterében betűgömböskék, szédületes bravurok játékosdnak le. Pillanatra sem enyhül az izgalmasága a darab egész felvonásán végig. A főszerepet Rolf Loer játssza, egy rendkívül ügyes és talantumos német színész, aki csakhamar kedvence lesz a publikumnak. Műsorán van azonkívül A meghélyezették új-ülése címe, amelynek Miss Florence vivás-költése a címe. Negyedik hete vonz hat házakat az Omniában is ez a káprázatos amerikai detektívfilm. Az előadások 4, 6 és 8 órakor kezdődnek.

Magyar birkozók fényes győzelme Svédországban

A Stuttgarter Kickers Budapesten. — A Vienna győzelme az UTSE fölé. — Husvétli sportesemények.

Budapest, április 4.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Gárdag, békeidőkre emlékeztető és tartalomos programot bonyolítottak a husvét vasárnap a sporegyesületek. A Budapesti Atletikai Klub Svédországba küldötte négy birkozóját, akik a hosszú utazás fáradsámainak ellenére is a legszébb eredményeket érték el. Három városban: Malmöben, Göteborgban és Landskronában rendezett versenyeken vettek részt a BAK birkozói, akik három első díjat nyertek, három versenyben második helyezést értek el és kétszer a harmadik díjat kapták.

A Stuttgarter Kickers labdarúgó-csapata vasárnap szerepelt először Budapesten és bár súlyos vereséget szenvedett, a német együttes szimpatikus játékával a közönség teljes elismerését vívta ki magának. Vereségének főoka az volt, hogy a kapus betegesen játszott. A Vienna Ujpesten mérkőzött az UTSE csapatával és azt legyőzte.

Magyar birkozók Svédországban. Malmöi eredmény. Pehelysúly: 1. Pongrácz Jenő, Könyvülsúly: 2. Breznokics Miklós, Göteborgi eredmény: Könyvülsúly: 2. Breznokics Miklós, 3. Radányi Jenő. Londroni eredmény: Pehelysúly: 1. Pongrácz Jenő, Könyvülsúly: 1. Szántó Béla, 2. Radányi Jenő, 3. Breznokics Miklós.

FTC—Stuttgarter Kickers 5:2 (4:0). Teljes csapattal játszott az FTC, mely különösen az első félidőben pompás játékot produkált. Pataki nagy formában volt és a csatárok kihasználta. A német védőjátékosok ingadozását. A második félidőben már hozzászórtak a sáros, nehéz telajhoz a németek, akik ekkor meglepően szép játékokat produkáltak. Kapusuk 39 fálzal védett és így két gólt könnyen érték el a ferencvárosiak. Az első gólt az első percben érte el Pataki, ő rugta a másodikikat és negyediket. A harmadik Szabó érdeme. Szímet után öngólt vett Stuttgart, majd állandó fölénybe kerülnek a németek és két gólt ragtak.

MTK—Törökvs 4:2 (3:1). Mindvégig rendkívül heves iram, gyors játéka, amelyen a Törökvs méltó ellenfelet adott a bajnokcsapatának. Az első gólt a Törökvs rugta Weiss révén, Winkler egyenlített ki az eredményt. A további gólokat Molnár, Schlosser, Orth és végül Urik rugták.

Vienna—UTSE 3:1 (2:0). Ujpesten mérkőzött a bécsi csapat nagyszámú közönség előtt és fölényes játék után legyőzte az UTSE ezuttal gyengén szereplő csapatát.

Egyéb eredmények: UTE—VAC 2:1 (2:0) Ujpest. Vas- és fémmunkások—BEAC 1:0 (1:0). Hungaria-ut.

Az alig tavaszi futtatás

Az Urlovasok Szövetkezete által kitűzött nagy díjak közül a mai napon a négyesek nagy akadályversenye volt soron. A 25.000 koronás díjert nem valami elsőrangú társaság állott a starthoz és semmi különös jelentősége, hogy az értékes díjat Kitty vitte el Carbjac és Pan elől. Már csak az indultok nagy számánál fogva is sokkal érdekesebb alakult a 15.000 koronás tavaszi handikap, amelyből Falstaff került ki győztesen Csalojány és Kesza elől. A versenyek részletes eredménye a következő:

I. Gróf Esterházy Alajos-emlékverseny. 10.000 K, 2400 m. 1. Petasger (Binder), 2. Gallipoli (Issekut), 3. Vidám (Keresztes). Bizt I h. első, 4 h. harmadik. Tot.: 10:39.

II. Vecsési gátverseny. 12.000 K 2800 m. 1. Goblin (Pinté), 2. Turcio (Gimpl), 3. Alma (Tam). Orlovasnauz-offizier és Tamok főbukott, Bizt, 6:

negyed h. első, 8 h. harmadik, Tot.: 10:23. Helyre: 20:26, 28.

III. Négyesek nagy akadályversenye. 25.000 K, 4000 m. 1. Kitty (Hauser), 2. Carbjac (Smutny), 3. Pan (Hlavenska). Futott még: Wolfram, La. bedame, R. F. Bizt. 2 h. első, 2 1/2 h. harmadik. Tot.: 10:71. Helyre: 20:52, 36.

IV. Péda-gátverseny handikap. 10.000 K, 3600 m. 1. Baktor (Wodianer), 2. Dudu (Farkas), 3. Mac (Binder). Bizt. 2 h. első, 5 h. harmadik. Tot.: 10:25.

V. Cipész-akadályverseny. 15.000 K 4800 m. 1. Tóvis Jankó (Hauser), 2. Príncipeal (Gimpl). Futott még: Nóra elbukott. Főharterva első. Tot.: 10:12.

VI. Tavaszi handikap. 15.000 K, 1200 m. 1. Falstaff (Friedrich), 2. Csalojány (Császár J.), 3. Csusza (Kertész). Futott még: Gemahl, St. Bernhard, Ninuska, Queda, Marika, Wolkenstürmer, Pinyóka, Lágnyad, Belata, Ignorant, Gyöngke, Almannrausch, Gramosa, Viperá, Ó le, Finyás II., Atta Troll, Mátyásföld, Pandur, Tuskó. Bizt. ötöngyed h. első, 1 1/2 h. harmadik. ot.: 10:158. Helyre: 20:68, 28, 126.

VII. Hároméves nyeretlennék versenye. 12.000 K, 1800 m. 1. Berohan (Vincenz), 2. Baccarat (Smutny), 3. Csebohár (Szokolai). Futott még: Hógyhogy, Város, Gyepre Fanka, Maclura, Pomerance, Mokányi, Kádl. Bizt. I h. első, 1 1/2 h. harmadik. Tot.: 10:39. Helyre: 20:32, 86, 36.

KÖZGAZDASÁG

Mért emelkednek a Ganz-Danubius részvények? A Ganz-Danubius részvények horribilis áremelkedésének okairól igen érdekes hírek terjedtek el. Egy verő szerint a Weiss Manfred egyrészt a Ganz-Danubius között fuzió készül. Ennek valószínűsége mellett az az érvel hozták föl, hogy bár Kornfeld Mór, — aki a kommunai alatt Weiss Manfred gyárában dolgozott, — volna a mozzatója a fuziónak, amelyet megközelíti az körülmeny is, hogy Weiss Manfred és a Ganz-Danubius is a Hitelbankkal állnak üzleti kapcsolatban. A hausse egyik másik oka beavattok szerint az, hogy a Ganz fumei hálozvárát tizenhatmillió lírdert adták el. Ez koronára átszámítva közel kélszázmillió koronát jelent, még a mai alacsony líra-kurzus alapján is. Ezzel szemben a Ganz-Danubius alaptőkete nem több tízmilliónál.

A Láng L. Gépgyár Részvénytársaság március hó 29-én tartott ülésében elhatározta, hogy ez évi április 17-én tartandó közgyűlésének az egyesített 1918. és 1919. üzleti évekre 15 százaléka, azaz 30 korona osztalék fizetését fogja javasolni és ez alkalommal a gyár két érdemes főmérnökét, Biermann Frigyes és Koerfer Péter urakat cégjegyzési jogosultsággal ruházta fel.

A Dr. Lipták és Társa Építési és Vasipari Rt. ma megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy a társaság alaptőkét 20 millió koronáról 100 millió koronára emeli fel. Az új részvényekből 100.000 darabot 1:1 arányban a régi részvényeseknek ajánljának fel darabonként 215 korona árfolyamon, míg a fennmaradó részvény mennyiségre az igazgatóság nyert felhatalmazást. Az elővétel jog március 31-étől április 9-ig bezárólag a Magyar Bank főpénztárában gyakorolható.

A kőbányai polgári serfűző r.t. március 30-án tartotta 27-ik évi rendes közgyűlést, mely tudomásul vette az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseit és az 1918—19. üzletére a 26. számú részvényelvény ellenében 30 korona osztalék kifizetését határozta el.

Spéckötlet lebonnyoltunk. TÖZSDEI MÉRLEGESZÁMOK előadandó. Értékelés díjmentes. NEUSCHLOSSER TESTVEREK, VI. Lovag-utca 20. Alapítva: 1900. Telefon: 76—69.

AMEXIKÓINÓ a Royal-Apollóban

Előadások: Hétfőnap 5, 7 és 9-kor Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor

Fővárosi Circus

Városliget Tel.107-46
Ma, husvét hétfőn d. u. 4 és este 7 órakor
2 nagy ünnepi előadás
Jegyek kaphatók a Circus pénztáránál d. e. 10-12 óra, d. u. 4 óráig és az összes jegyirodákban

HUNGARIA FÜRDŐ GÖZFÜRDŐJE

nyitva reggel 7-ig urak és délután 2-ig hölgyek részére. Kluzál-fürdő egész napon át nyitva!

MOZGÓKÉP-OTTHON

VI., Teréz-kört 28 Telefon 144—98
RAVENGÁR. I. Rész: A polyp karjai közt. Mai előadások: 3, 1/2, 6, 1/2, 9. Pénztár d. e. 10—12, d. u. 2 óráig.

ÖSZÜLÉS ELLEN

hasznájon amerikai Dr. Dyon Hairrestorer-t Nem hajfestőszer, hanem a haj eredeti színetét vissza. Ára 2 K és postaköltsége. Kapható: Gyógyregia, IV., Eskü-út 5 és Hóvód drogéria, I., Atilla-kört 2.

Nemzeti (Royal) Orfeum

VII., Erzsébet-kört 81. Telefon József 121—08
Minden este 1/2 órakor

ZSUZSU

Harmat I. és Zerkovitz B. operettje és a nagyúri színház és variété-attrakciók

Royal-Kabare'

Uj műsor! Kövarty Gyula konferé! Kezdeté fél 7 órakor

ZONGORA

Kuncz és Schimidt-féle, rövid, fekete, kereszturhos 35.000 koronánál kezdődő eladó

Wagner, Ráday-utca 18. sz.

AZ ERNŐI-MUZEUUM KÜELŐI

Budapest
XI. Nagy gyűjtemény, mely áll híres mesterektől eredő képekből: (Bassano, Bloemaert, Casanova, Diepenbeek, Franken, Guercino, Hamillon, Huchtenburg, Ostade, Ryan, Seybold, Sebastiano, Weenix, Alt, Amerling, Danhauser, Fuger, Gaeremann, Kaulbach, Lampi, Peter, Rauff, Waldmüller, Barabás, Böhm, Horowitz, Lotz, Markó, Mednyánszky, Murkócsy, Moñár, Mészöly, Székely, Szinyei stb. továbbá értékes Hollísi fajszojok, porcellánok (Wien, Meissen, Höchst, Frankenthal, Hernd. stb.) üvegszerekek a XVII. és XVIII. századból, ezüst- és aranytárgyak, ezelenek, ékszerék, bronzok, szőnyegek és bitorokból.
Kiállítás: 1920. április hó 8—10-ig. Aukció: 1920. április 11-től kezdve. Naponta délelőtt 1411-től és délután 3-4-től kezdve. A katalógus ára 20 K



DOHÁNYZIK? HASZNÁLJON* DIANA-FÖGKRÉMET
INDENTNÉ KAPHATÓ!

BRILLIÁNST, gyöngyöt, aranyt, platintát, ezüstöt
horribilis áron vesz INGER ékszerháza
Rottenfeller-utca 24
Telefon József 53-64

Dr. FÜREBI

féle rendelés-intézet vér-, bőr- és neml beteglek részére. Rendelés egész napon
Bpest, VII., Balcz-utca 32. I. em.
Felőlés szerkesztő: ZOMAHÁZY ISTVÁN
Társzerkesztők: HARGÓSI és PAJOR MATYÁS
„USÁGÜZEM“ R-T. BUDAPEST

A megbélyegzettek
IV. részé és
A titokzatos autó
az OMNIÁBAN
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor